



# 辽宁工业大学报

2018年9月17日

主编：李文君

第184期（总第456期）本期四版

E-mail:lgxbxx@lnut.edu.cn

国内统一刊号 CN21-0844 (G)

数字版：<http://www.lnut.edu.cn>

## 我校举行2018级新生开学典礼

**本报讯(许珈慧)** 9月14日下午，我校在塑胶体育场隆重举行2018级新生开学典礼(见下图)。校长佟绍成，校党委副书记刘春成，副校长李卫民、刘振安、谭文东、张广安，相关部门、各教学单位领导、老师以及全体2018级新同学参加典礼。典礼由副校长谭文东主持。

伴随着雄壮的国歌声，开学典礼正式拉开序幕。

校长佟绍成在典礼上讲话，他代表学校向新同学表示热烈的欢迎，向来自65651部队为新生军训的全体教官表示衷心的感谢。他表示，学校作为一所具有67年办学历史，以工为主，理、工、经、管、文、法、艺术协调发展的高水平应用型大学，是国家“中西部高校基础能力建设工程”重点建设高校。始终坚持“人才培养质量是学校生命线”的办学理念，近年来不断深化教育教学改革，在创新型人才培养上取得了重大成就。

近3年，学生在省级以上创新竞赛活动中，获国家级奖305项，省级奖2092项，取得了全国大学生电子设计竞赛、全国大学生市场调查与分析大赛、中国大学生计算机设计大赛、全国大学生广告设计大赛、全国高校密码数学挑战赛等多个国家一等奖。在2018年高等教育学会公布的2013—2017年度学科竞赛评估结果中，位列全国142位，居于辽宁省省属高校首位。学校教学管理严格，学风浓郁，人才培养质量受到社会充分肯定。

他对同学们提出3点希望和要求：一是希望大家学会做人。要学会独立生活，自立、自强。



许珈慧 摄

**本报讯(吕义)** 9月8日、9日，学校组织3个专家组分别对13个学院本科教学工作审核评估自评自建工作进行检查，校长佟绍成、副校长张广安做动员并带队检查和指导工作，教学评估中心、教务处、科技处、人事处、招生就业处和资产与设备处等职能部门负责人参加工作检查。

学校于去年启动了本科教学工作审核评估工作，发布了审核评估工作方案。根据方案，前期进行了审核评估的宣传动员及学习工作，目前进入到自评自建阶段。本次检查目的是检验前期工作成果，重点是找短板、找差距，以便做好下一步的整改和建设工作。检查中首先各学院工作领导小组组长对照审核评估范围，就前期工作总体情况进行工作汇报，重点汇报了本单位本科教学工作存在的主要问题和今后整改措施；之后检查组对试卷、实验、课程设计、毕业论文(设计)、实习(实训)等主要教学环节资料、教学管理档案、教学计划执行情况及质量监控整改落实情况进行重点检查，最后检查组与学院领导及教师代表进行交流和意见反馈。

通过本次检查，发现前期基础工作存在的不足，明确了今后工作目标和重点任务，明确了审核评估“一个坚持，两个突出，三个强化”的指导思想，将有力推进我校审核评估自评自建工作深入开展。

责任编辑 王 宪 隆

## 我校举办第八届教师专业综合能力竞赛



**本报讯(于常武)** 我校第八届教师专业综合能力竞赛于9月16日成功举行。校长佟绍成、副校长张广安带领相关部门负责人到各赛场检查指导(见上图)。

本届教师专业综合能力竞赛以提升教师专业综合能力为目标，依据专业性质共设置19类题目，全校45岁以下专业教师及实

验教师332人参加了竞赛。竞赛过程中，广大教师展示了良好的专业综合能力。

校长佟绍成在检查指导过程中强调，各位教师要高度重视专业综合能力的提升工作，要经常深入企业一线，校企深度融合，加强调研、学习和实践，强化提升工程技术能力、组织策划能力、设计

**本报讯(王宪隆)** 9月7日，在第34个教师节来临之际，我校在第九教学楼第二会议室召开“弘扬高尚师德，潜心立德树人”主题教师代表座谈会，旨在弘扬尊师重教的良好风尚，调动广大教师教书育人的积极性和创造性，共同谋划学校发展建设，推动学校各项事业持续发展。

校长佟绍成到会并讲话，校党委副书记刘春成主持会议，副校长刘振安、张广安，相关部门负责人及近30位来自各教学单位的省特聘教授、省教学名师、省级以上创新创业竞赛获奖指导教师、省讲课大赛获奖教师、新进教师等代表参加会议。

在欢乐祥和、充满朝气与活力的氛围中，与会人员围绕“弘扬高尚师德，潜心立德树人”的主题，畅谈为师的感受、责任的重大和收获的喜悦，交流在坚持以本为本、推进“四个回归”的实践中探求有效的教学方法、关注每位学生提高学习效果进而提高教学质量的智慧与探索，诚挚中肯地在学科专业、教学科研、师资队伍、管理服务等方面为学校实现既定目标提出意见和建议。

校长佟绍成在会上讲话。他向为我校的教育教学工作、为党的教育事业发展呕心沥血、无私奉献的新老教育工作者表示节日的祝贺与祝福，感谢广大教职员尤其是一线教师对党的教育事业的执著、对自身师德素养的提升、对学校发展建设的贡献、对学生教育培养的倾注。他要求学校相关部门，要做好顶层设计，建立健全、贯彻落实教育教学管理制度、奖励激励政策，不断提升教师教学能力、工程素质、工程实践能力和专业水平；加强建立交流沟通机制，弘扬优秀教师的典型事迹，要打造树师德、铸师魂、正师风的积极向上的良好文化氛围，引导广大教师“弘扬高尚师德，潜心立德树人”的好风尚，为早日把我校建设成为省内一流高水平应用型大学而努力奋斗。

最后，党委副书记刘春成嘱托与会教师起到楷模作用，团结影响全校教师一道焕发青春力量与智慧，铭记学校的殷切重托，坚定学校的初心与发展方向，挖掘潜力、追求素质，巩固特色、弘扬正气，凝聚正能量、谋求新发展，为学校事业发展建功立业。

能力和工程实施能力。在调研和研究过程中，密切结合经济社会对人才的需求目标，牢固树立实践育人理念，深入思考人才培养模式以及课程的教学目标、任务和教学模式，补齐在人才培养理念和专业素质方面的短板，把先进的生产实践能力融入到人才培养过程当中；大赛评委要严把质量关，从作品设计制作理念、实施可行性、内容饱满度、工程实际契合程度以及作品质量等方面对教师进行全面指导与评价，鉴往知来，稳步提升。

多年来，我校一直高度重视教师能力培养和提升工作，教师专业综合能力竞赛我校已成功举办8届，成为了我校师资队伍建设的一项重要制度。此项竞赛激发了教师钻研专业的积极性，教学理念不断更新，工程实践能力、专业技术水平和教育教学改革能力不断加强，为我校培养具有较强工程实践能力和创新精神的高级工程技术人才和管理人才提供了重要保障。

**我校召开庆祝第三十四个教师节主题座谈会**